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Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications. Le sujet
comporte 4 exercices. L'ordre dans lequel ceuz-ct sont troités n'est pas imposé. Le bardme est indicatif.
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Exercice 1 (Questions de cours, 4 pts). Soit (S) un systéme linéaire de m équations 4 n inconnues et
s0it A la matrice des coefficients de (S).

L. Supposons que A est échelonnée en lignes, qu'appelle-t-on le rang de A? (1 pt)
2. Sile rang de A est égal & m, que peut-on dire sur :

a. 'existence de solutions? (1 pt)
b. 'unicité des solutions ? (1 pt)
3. 8i A est échelonnée de rang r, combien de paramétres comporte une description paramétrique de
I'ensemble des solutions (en supposant qu'il n'est pas vide)? (1 pt)

Exercice 2 (6 pts). Soit A € R un paramétre, on considére le systéme linéaire :
[ z-2y— Bz2=0

C =2r4+5p+13z2 =1
BT —4y— P9z = A

.

et on note Iy 'ensemble de ses solutions.

1. Existe-t-il A € R tel que Fy soit un sous-espace vectoriel de R* 7 (1 pt)
2. Déterminer le rang du systéme (2 pts).

3. A quelle condition sur A le systéme est-il compatible? (1 pt)

4. Déterminer une description paramétrique de F, lorsque le systéme est compatible. (2 pts)

Exercice 3 (5 pts). Dans R* on considére les vecteurs :
w = (1,1,1,a), wua=(0,1,2,-b), us=(1,2b,a~b).

1. Montrer que uy, ugz et us sont deux a deux linéairement indépendants, pour tous a,b € R. (1 pt)
2. Déterminer si la famille (u;, uz, 1) est libre ou liée en fonction de a,b € R. (2 pts)
3. Dans le cas o la famille est liée, déterminer une relation de liaison entre les vecteurs. (2 pts)

Exercice 4 (5 pts). Dans l'espace vectoriel Ry X |, on considére le sous-ensemble :
F = {P € R4|X] | P(0) = P'(0) =D}.

1. Montrer que F' est un sous-espace vectoriel de Ry[X]|. (2 pt)
2. Montrer que F = {XEQ[X] Qe Rg[){]}, (2 pts)

Indication : on pourra procéder par double inclusion.

3. En déduire que (X2, X3, X*) est une famille génératrice de F. (1 pt)



